Citta di Viterbo - ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO, CATEGORIA C-
Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito I'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

1] In umn supermercato Luisa acquista 8 pennarelli e un libro da € 18. Giorgio acquista 3 degli stessi
pennarelli e uno zainetto da € 25,50. Se alla cassa pagano la stessa somma, quanto costa un pennarello?
A) €1,75
B) €1,50
C) €125

2] Ai sensi dell’art. 75, comma secondo, della Costituzione, sono inammissibili i Referendum

aventi ad oggetto:
A) leggi tributarie e di bilancio, di amnistia e di indulto, di autorizzazione a ratificare trattati internazionali
B) leggi tributarie, di amnistia e di indulto, di autorizzazione a ratificare trattati internazionali
C) leggi tributarie e di bilancio, di amnistia e di autorizzazione a ratificare trattati internazionali

3] In un trapezio 1'area ¢ 1.120 cm® e la somma delle due basi misura 80 cm. Qual é la misura

dell"altezza?
A) 28 cm
B) 34 cm
C) 22cm

4] L’atto di notorieta:
A) concerne dati riscontrabili in banche dati quali: residenza, nascita etc
B) concerne stati, qualitd personali o fatti che siano a diretta conoscenza dell’interessato ed & stato sostituito da
dichiarazione resa e sottoscritta dall’interessato
C) concerne stati, qualitd personali o fatti che siano a diretta conoscenza dell’interessato & sottoscrivibile
esclusivamente innanzi al notaio

5] Quale tra le seguenti frasi ¢ corretta dal punto di vista ortografico?
A) Antonio & veramente un buon‘uomo, sotto tutti gli aspetti.
B) Ogni volta che vedo un arcobaleno rimango veramente esterrefatto.
C) Un'amico mi ha riferito le ultime notizie riguardanti la spedizione.

6] Quale tra i seguenti termini NON é un contrario di “"svagato™?
A) Attento
B) Distratto
C) Vigile

7] Aisensidella L. 241/1990 e s.m.i., che cosa si intende con 1’espressione *"diritto di accesso”"?
A) Diritto degli interessati di prendere visione ma senza estrarre copia di documenti amministrativi
B) Diritto di tenere segreti aspetti, comportamenti, atti relativi alla sfera intima della persona
C) Diritto degli interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi

8] Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., quale tra le seguenti alternative costituisce motivo di
revoca del provvedimento?

A) Nuova valutazione dell’interesse pubblico originario

B) Contraddittorieta della motivazione

C) Vizi di legittimita
9] La Costituzione stabilisce che le deliberazioni di ciascuna camera e del Parlamento sono di

norma assunte con il voto favorevole della maggioranza dei presenti. In tal caso si parla di:
A) Quorum funzionale
B) Quorum legale
C) Quorum strutturale

10] Con quale atto inizia una procedura di affidamento di lavori sottosoglia comunitaria?
A) Deliberazione del Consiglio Comunale di approvazione del progetto definitivo esecutivo
B) Bando di gara
C) Determina a contrarre
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11] Sono titoli abilitativi edilizi previsti dalla legislazione vigente:
A) la CILA, la DIA, il Permesso di Costruire
B) la CILA, la SCIA, il Permesso di Costruire
C) la SCIA, il Permesso di Costruire, la Concessione Edilizia

12] Secondo I'art. 42 della Costituzione, i beni economici possono appartenere direttamente

allo Stato?
A) Si
B) No, ¢ necessaria |'intermediazione di un privato
C) No, & necessaria 1'intermediazione di un ente pubblico

13] Quale tra le seguenti affermazioni corrisponde ad un principio sancito dalla Costituzione
italiana, in merito ai rapporti civili?
A) I cittadini hanno diritto di associarsi liberamente, previa autorizzazione, per fini che non sono vietati ai singoli
dalla legge penale.
B) Il domicilio ¢ inviolabile. Gli accertamenti e le ispezioni ai fini economici e fiscali sono in tutti i casi vietati.
C) Il domicilio & inviolabile.

14] Eventuali errori materiali riscontrati su atti di stato civile possono essere corretti:
A) dall’ufficiale dello stato civile su autorizzazione del Prefetto
B) dall’ufficiale dello stato civile su disposizione del Procuratore della Repubblica
C) dall'ufficiale dello stato civile su istanza di chiunque ne abbia interresse dandone avviso al Prefetto e al Procuratore
della Repubblica

15] A norma di quanto dispone il Dlgs. 50/16 in merito alle fasi delle procedure di affidamento
dei contratti pubblici u n contratto pud essere stipulato mediante forma pubblica

amministrativa?
A) No, deve essere stipulato mediante atto pubblico notarile
B) Si, deve essere stipulato necessariamente mediante forma pubblica amministrativa
C) Si, puo essere stipulato anche mediante forma pubblica amministrativa

16] Fra i requisiti della convivenza di fatto vi & quella in base al quale:
A) iconviventi devono essere dello stesso sesso
B) devono essere di sesso differente
C) non vi & distinzione di sesso

17] L’ apposizione su un documento informatico di una firma digitale basata su un certificato

elettronico sospeso:
A) equivale a mancata sottoscrizione anche nel caso che lo stato di sospensione sia stato annullato
B) equivale a mancata sottoscrizione a meno che non venga trasmesso il documento stesso in formato analogico
C) equivale a mancata sottoscrizione salvo che lo stato di sospensione sia stato annullato

18] La Repubblica Ceca confina con la Romania?
A) Si, a Nord.
B) No
C) Si, ad Ovest.

19] Le dichiarazioni anagrafiche relative al trasferimento di residenza da altro comune devono
essere rese da parte dell interessato, nel termine di:

A) 15 giorni dalla data in cui si sono verificati i fatti

B) 20 giorni dalla data in cui si sono verificati i fatti

C) 30 giorni dalla data in cui si sono verificati i fatti

20] Se A = [44, 45, 46] e B = [45, 46, 47], qual & I'insieme risultante dall'unione di A e B?
A) [43, 44, 46]
B) [43,44]
C) [44, 45, 46, 47)
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21] Le somme per le spese per il trattamento economico tabellare dei dipendenti comunali:
A) devono essere impegnate con la variazione generale di assestamento, per I"anno successivo.
B) sono automaticamente impegnate con |"approvazione del Bilancio di Previsione.
C) devono essere impegnate entro quindici giorni dall’approvazione del Bilancio di Previsione.

22] Parte di quale Parco Nazionale si estende anche nella Province di Trento e Bolzano?
A) Parco Nazionale del Gran Sasso
B) Parco Nazionale dello Stelvio
C) Parco Nazionale d"Abruzzo

23] In quale tra le seguenti frasi il pronome relativo “"che”” funge da soggetto?
A) 1l docente che sta parlando ora & stato il mio relatore di tesi.
B) Le minacce che mi hai rivolto non serviranno a nulla.
C) Il divano che ho comprato ti piacera sicuramente.

24] Anche Giolitti segui la politica di espansione coloniale?
A) No, la politica di espansione coloniale ebbe termine con il governo Giolitti.
B) Si, sotto il suo governo 1'Egitto divenne colonia italiana.
C) Si, sotto il suo governo la Libia divenne colonia italiana.

25] Quale tra le seguenti alternative definisce il *“principio di sussidiarieta”?
A) L’azione della Pubblica Amministrazione & di qualsivoglia potere pubblico e assoggettata alla legge
B) Stato, Regioni, Province, Cittd Metropolitane e Comuni favoriscono 1’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e
associati, per lo svolgimento di attivita di interesse generale
C) 1 pubblici uffici sono organizzati secondo disposizioni di legge, in modo che siano assicurati il buon andamento e
I'imparzialita dell’amministrazione

26] Che cosa deve indicare il provvedimento propedeutico alla stipulazione dei contratti?
A) 1l fine che con il contratto si vuole perseguire, 1'oggetto del contratto con le clausole ritenute essenziali, la sua
forma, nonché le modalita di scelta del contraente ammesse dalla legge
B) Le clausole contrattuali, 'importo del contratto, il soggetto che provvedere alla stipulazione e le modalita di
pagamento
C) Esclusivamente il fine che con il contratto si vuole perseguire e le modalita di scelta del contraente

27] Con tre segmenti lunghi 23 em, 10 cm e 26 cm:
A) non si pud costruire un triangolo.
B) si pud costruire un triangolo rettangolo.
C) si pud costruire un triangolo ottusangolo.

28] Quale tra i seguenti sostantivi & scritto correttamente?
A) Imflazione
B) Coagulazzione
C) Edificazione

29] E il solito scenpio dei canpeggiatori, tollerato dalle autorita cittadine per gli introiti che
porta al commercio locale. Quanti errori ortografici contiene questa frase?

A) Due

B) Nessuno

C) Uno

30] Le sedute delle Camere sono pubbliche?
A) No, neppure i membri del Governo hanno diritto di assistere alle sedute.
B) Si, tuttavia ciascuna delle due Camere e il Parlamento a Camere riunite possono deliberare di adunarsi in seduta

segreta.
C) No, sono sempre segrete.
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31] In seguito all’approvazione della Legge Costituzionale n. 3 del 18 Ottobre 2001 sono stati
modificati gli articoli 117 e 118 della Costituzione. Quale affermazione & esatta?
A) Cittadinanza, stato civile e anagrafe rientrano nelle materie di legislazione concorrente
B) La legge regionale ratifica le intese della Regione con altre Regioni per il migliore esercizio delle proprie funzioni,
anche con individuazione di organi comuni
C) Le materie di legislazione esclusiva regionale sono specificatamente elencate nella Costituzione

32] Quando I"art. 4 della Costituzione stabilisce che ogni cittadino svolge, secondo le proprie
possibilita e la propria scelta, una attivita o una funzione che concorra al progresso materiale

o spirituale della societa, sancisce:
A) un diritto
B) un dovere
C) un’aspirazione

33] In quale Regione si trova la Val Badia?
A) In Trentino-Alto Adige
B) In Friuli-Venezia Giulia
C) In Abruzzo

34] In quale sequenza alfanumerica il numero 18 non segue il numero 12?
A) HRBI812EMVHP1812GHJK1218EDY12
B) HRB1812ZEMKH121812HIJKS18EDY12
C) HRB1812ZEMVHEI812UHIISI8EDY12

35] Quale tra i seguenti sostantivi é scritto correttamente?
A) Anpificatore
B) Avambraccio
C) Dabenaggine

36] Trapani : Pantelleria = Palermo : X
A) X = Lampione
B) X = Ustica
C) X = Marettimo

37] Le deliberazioni della Giunta comunale sono pubblicate all’albo pretorio del Comune di

norma per:
A) 10 giorni consecutivi
B) 30 giorni consecutivi
C) 15 giorni consecutivi

38] Ai sensi della L. 241/90 la richiesta di accesso ai documenti si intende respinta decorsi

inutilmente:
A) 30 giorni
B) 45 giorni
C) 15 giorni

39] L’art. 37 della Costituzione statuisce, tra 1"altro, che:
A) gli inabili e i minorati hanno diritto all’educazione e all’avviamento professionale.
B) il lavoratore ha diritto al riposo settimanale e a ferie annuali retribuite e non pué rinunziarvi.
C) la donna lavoratrice ha gli stessi diritti e, a parita di lavoro, le stesse retribuzioni che spettano al lavoratore.

40] Secondo la Costituzione, lo Stato puo effettuare interventi speciali in favore delle regioni

per la coesione e la solidarieta sociale?
A) 8i, ma solo se richiesto da un numero significativo di regioni.
B) Si, ma solo in favore di determinate regioni.
C) Si, in ogni caso.

4 (Questionario: Q1) - Sequenza base




Citta di Viterbo - ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO, CATEGORIA C-
Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito I'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

41] Quale evento, nel 1914, ferma 1"avanzata tedesca diretta a Parigi?
A) La battaglia di Verdun.
B) La battaglia della Marna.
C) La neutralita italiana.

42] Dove si trova il Canale di Caledonia?
A) Nel Regno Unito e in particolare nella Scozia Settentrionale.
B) In Spagna e consente il passaggio all’Oceano Atlantico.
C) In Danimarca e in particolare nei pressi di Copenaghen.

43] Completare la sequenza: 4, 7, 6, 18, 9, 27
A) 10
B) 12
C) 9

44] La frase ""Al ballo del duca, le signiorine si presentarono in educato ritardo indosando dei
bei vestiti di organsa e il loro miliore sorriso di circostansa™ contiene uno o piu errori

ortografici. In quale delle seguenti alternative detti errori sono stati tutti corretti?
A) Al ballo del duca, le signorine si presentarono in educato ritardo indossando dei bei vestiti di organsa e il loro
migliore sorriso di circostanza.
B) Al ballo del duca, le signorine si presentarono in educato ritardo indosando dei bei vestiti di organsa e il loro
migliore sorriso di circostansa.
C) Al ballo del duca, le signorine si presentarono in educato ritardo indossando dei bei vestiti di organza e il loro
migliore sorriso di circostanza.

45] 1l primo Teorema di Euclide afferma che in un triangolo rettangolo un cateto ¢ medio

proporzionale fra:
A) l'ipotenusa e la proiezione del cateto stesso sull’ipotenusa.
B) le proiezioni dei cateti sull“ipotenusa.
C) la proiezione del cateto stesso sull‘ipotenusa e 1'altezza relativa all”ipotenusa.

46] L’area del settore circolare, conoscendo la misura dell’arco di circonferenza & uguale al:
A) semi prodotto della misura dell’arco che lo limita per quella del raggio della circonferenza.
B) prodotto della misura dell arco che lo limita per quella del raggio della circonferenza.
C) semiprodotto della misura dellarco che lo limita per quella del diametro della circonferenza.

47] 1l matrimonio civile oltre che dall’ufficiale dello stato civile pud essere celebrato anche:
A) con apposita delega, da tutti i cittadini italiani residenti nel comune
B) con apposita delega, da cittadini italiani che hanno i requisiti per 1’elezione a consigliere comunale
C) con apposita delega, da persone regolarmente residenti nel comune, a prescindere dalla loro nazionalita

48] Quale delle seguenti ¢ una competenza del Presidente del Consiglio dei Ministri?
A) Indire il referendum popolare.
B) Dirigere la politica generale del Governo di cui ne & responsabile.
C) Indire le elezioni delle nuove Camere e fissarne la prima riunione.

49] Completare la sequenza: 83, ?, 63, 51, 43, 31
A) 65
B) 73
C) 71

50] Avverso le sentenze di appello del Giudice amministrativo ¢ ammesso ricorso:
A) solo in Cassazione per motivi di giurisdizione
B) solo per revocazione
C) per revocazione e in Cassazione per motivi di giurisdizione
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51] Qual ¢, tra le seguenti frasi, quella che NON contiene errori ortografici?
A) La colazione era servita gratutamente ogni mattina.
B) Non perse mai |"abitudine di raccontare frotole.
C) Questa notte 1'ho trascorsa guardando il cielo stellato.

52] Quale delle seguenti frasi contiene una proposizione coordinata?
A) Ho bucato due gomme, ma non ho nessuna ruota di scorta.
B) Chi ti ha visto?
C) Vi diro - di certe cose me ne intendo - che & proprio un buon affare

53] Le richieste di Referendum di cui all’art. 75 della Costituzione devono essere presentate
all’Ufficio Centrale per il Referendum a partire:

A) dal 1° gennaio ed entro il 30 settembre di ogni anno

B) dal 1° gennaio ed entro il 30 ottobre di ogni anno

C) dal 1° ottobre ed entro il 31 dicembre di ogni anno

54] Qual & I'atto attraverso il quale avviene la dimostrazione dei risultati di gestione?
A) 1l Conto del Bilancio.
B) Il Conto Economico.
C) Il Rendiconto.

55] Completare correttamente la frase seguente: "Molte persone hanno assistito alla scena, ma

nessuno ... ha saputo fornire elementi utili ai fini delle indagini”’.
A) degli assenti
B) degli astanti
C) dei prevenuti

56] Quali furono le mosse militari di Hitler nell aprile del 1940?
A) L’invasione della Spagna e del Portogallo.
B) L’invasione della Danimarca e della Norvegia.
C) L’invasione della Polonia e della Romania.

57] Chi occupa parte del sucio pubblico ¢ soggetto al pagamento della TOSAP?
A) No, sono soggetti al pagamento sole le persone fisiche.
B) Si
C) Si, a seconda della tipologia di occupazione e della durata.

58] La Costituzione attribuisce il compito di coordinare 1 attivita dei Ministri al:
A) Parlamento.
B) Presidente del Consiglio dei Ministri.
C) Presidente del Consiglio dei Ministri e Parlamento.

59] Quale sequenza di lettere completa correttamente la seguente serie (alfabeto italiano):

ABD, CDE, EFF, ...
A) GHI
B) HIL
C) GHG

60] Il primo comma dell’art. 138 della Costituzione recita: Le leggi di revisione della
Costituzione e le altre leggi costituzionali sono adottate da ciascuna Camera con ...

A) due successive deliberazioni ad intervallo non minore di tre mesi.

B) due successive deliberazione ad intervallo non superiore a tre mesi.

C) tre successive deliberazioni ad intervallo non minore di due mesi.
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